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Metodou zpracování tématu diplomové práce Kateřiny Rosulkové byla vyčerpávající heuristika, která se soustředila na kachle z hradu Lichnice, a to zejména uložených v čáslavském muzeu, dále doplněné v menší míře artefakty z Chrudimi a dvěma kachli z Národního muzea. Autorka se podobným tématem již zabývala ve své bakalářské práci, nyní je však zásadním způsobem rozšířen soubor kachlů. Autorka rovněž upravila bakalářskou práci na článek ve Východočeském sborníku historickém. Na základě analyzovaného relativně rozsáhlého souboru provedla jeho vyhodnocení.

Strukturu práce považuji za velmi zdařilou, jak vyplývá z výše uvedeného obsahu. Jednotlivé kapitoly diplomové práce na sebe logicky navazují a práce tvoří proporčně vyrovnaný celek. 

V počátku se autorka zabývá charakteristikou souboru kachlů z jednotlivých muzeí a bádáním. Velmi stručně si všímá dějin Lichnice, a to pouze období, z něhož pochází tyto kachle. Značná část diplomové práce je věnována ikonografické analýze, zejména komorových kachlů. Čelní vyhřívací stěny jsou rozděleny do menších částí a dále jsou děleny do skupin podle tematických okruhů (náboženské motivy  - starozákonní a novozákonní, mytologické, alegorické, fantaskní, zoomorfní, husitské atd.). Rovněž je zde zastoupena skupina kachlů s motivy, které jsou zatím neidentifikovány. Zajímavou skupinou jsou například kachle chrudimského hrnčíře Jana Medka, které jsou velmi rozdílné. Zajímavé je upozornění na fragment kachle pražského hrnčíře Papouška. Samozřejmě, že nastíněný výklad, který uvažuje o koupi kachlů v Praze je možný, ale není vyloučen ani transfer matrice. Autorce se podařilo celkem zjistit 46 motivů. Rovněž jsou zmíněny zlomky kachlů s prořezávanou čelní stěnou. V rámci detailního rozboru jsou zjištěny základní detaily, které dovolují určení příslušného motivu, a dohledání analogií z jiných nalezišť a jejich časového zařazení. Rovněž je zde připojen i symbolický význam a výklad motivů, pokud se na něm literatura shoduje. Je jasné, že identifikace zejména drobných fragmentů byla velmi náročná, ale nacházíme u nich velmi dobré odůvodnění. Rovněž je dobře zpracováno datování jednotlivých motivů; informace zpřehledňuji vložené tabulky. Jsou zde prokázána různá centra hrnčířské produkce (Chrudim, Čáslav, Kutná Hora). Speciální skupinu tvoří zlomky kachlů uhersko-česko-polské skupiny, která je datována do 15. století.  Ty byly na Lichnici nalezeny jako na jedné z nemnoha našich lokalit a jedná se pravděpodobně o importy. Autorka datuje výskyt těchto kachlů na Lichnici podle stavebního vývoje hradu a jeho držitelů. Zastává názor, že tyto kachle vznikly kolem roku 1500, a to se opírá o zhotovení z přivezených matric proti variantě o přímém importu. Dále se zabývá i možným počtem kamen na hradě a dochází k celkovému číslu sedm. Soubor z Lichnice je stručně porovnáván s dalšími lokalitami na Chrudimsku, a to zejména z Rabštejnku a Chrudimi, dále lokalit vzdálenějších jako jsou Brno, Český Krumlov a Lipnice. Nejpodobnější jsou soubory z hadů Lipnice a Český Krumlov. Své poznatky autorka přehledně shrnula v závěru.  Součástí příloh je katalog kachlů s detailním popisem jednotlivých exemplářů či zlomků a jejich fotografická a kresebná dokumentace. Celkem bylo popsáno 217 předmětů. 
Práce obsahuje všechny formální náležitosti. Rozsah práce přesahuje požadovaný limit, citace jsou užívány podle normy Univerzity Pardubice a rovněž ostatní formální náležitosti jako např. obsah, prohlášení autora, anotace atd. jsou součástí práce. 

Písemný projev autorky je jak po pravopisné, tak stylistické stránce na výborné úrovni. Celkově text působí zcela srozumitelně. Autorka splnila cíle, které byly formulovány v zadání práce. Velmi dobře zvládla vypracování diplomové práce, zejména její heuristickou část, ale i část hodnotící. Na velmi dobré úrovni byla i činnost související se zpracováním literatury, která zde byla zastoupena ve velmi hojném počtu. 

Diplomovou práci Kateřiny Rosulkové doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci „výborně“.
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